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تقديم المسح



المسحةللتنميالمتحدةالأممبرنامجمعبالتعاون للإحصاءالوطنيالمعهدأنجز❑
بين"يةالمحلوالحوكمةوالحرياتالأمنإلىتونسفيالسكاننظرة"حولالوطني
قامأنللمعهدسبقاذنوعهمنالثالثالمسحوهو.2021وديسمبرأكتوبر
.2017وسنة2014سنةفيبالمسح

وكل  العامةوالحرياتالسياسيةالمشاركةحولمؤشراتإنتاجالىالمسحيهدف❑
نتائجنأكما.القطاعاتمختلففيوالحوكمةوالرشوةبالفسادالمتصلةالمسائل

نتالمسح .المستدامةالتنميةأهدافمن16الهدفمؤشراتتوفيرمنمك 

تقديم  المسح



منهجية المسح

فوق فماسنة18البالغون السكان:المستهدفةالفئة❑

(بتونسالمقيمةالتونسيةالأسرجميعمن%0,3)أسرة 10155:العينة❑

قرابة)2014والسكنىللسكانالعامبالتعدادالعدمقاطعات:العينةسحبقاعدة❑

(مقاطعة40000

الطبقي ةالعشوائيةةالعينأساليبباعتمادمرحلتينعلىالعي نةهذهسحبتم  :العينةسحبطريقة❑

الترابكاملتغطيالتيالعدمقاطعاتمجموعمنأولي ةوحدة677سحبأولىمرحلةفي(1-
.2014لسنةوالسكنىللسكانالعامالتعدادخلالتحديدهاتم  التونسي،

لىعاختيارهاتم  التيالوحداتمنعدوحدةكل  فيأسرة15يضم  عنقودسحبثانيةمرحلةفي(2-
الولاياتكل  مستوى 



استمارة المسح
محاور الاستمارة 

،المستجوبعنومهنيةتربويةبيانات❑

التنميةمؤشرالمحورهذاويرصد والمدنيةالسياسيةوالمشاركةالمدنيالمجتمعفيالانخراط❑
ومستجيب،شاملالقرارصنعأنيعتقدون الذينالسكاننسبة2.7.16المستدامة

1.ب16.المستدامةالتنميةمؤشرالمحورهذاويرصد،تونسفيالانسانوحقوق الحرياتإلىالنظرة❑
الماضيةشهرًاعشرالاثنيخلالالمضايقةأوبالتمييزشخصيًاشعروابأنهمأفادواالذينالسكاننسبة

،المحليالمستوى علىالاجتماعيةوالرعايةالعموميةالصحةخدماتإلىالنظرة❑

،المحليالمستوى علىوالتعليمللتربيةالعموميةالخدماتإلىالنظرة❑

،المحليةالعامةالحياةفيوالأمانالأمنإلىالنظرة❑

،الأخرى والخدماتوالديوانةوالجبايةوالقضاءالإدارةخدماتإلىالنظرة❑

،المحليةالسلطةإلىالنظرة❑

.المحليالمستوى علىوالرشوةالفسادظاهرةإلىالنظرة❑

مؤشر التنمية 
نسبة 2.6.16المستدامة

السكان الراضين عن 
ل تجربتهم الأخيرة في مجا

الخدمات العامة



مؤشر هدف التنمية المستدامة

2.7.16



السؤال الأول ❑

كلمة فيما بأن يكون له رأي و لشخص مثلكالنظام السياسي القائم في تونس يسمح أنإلى أي مدى يمكن القول 
تفعله الدولة؟

لا يسمح على الإطلاق ➢
لا يسمح➢
يسمح➢
يسمح كثيرا➢
أرفض الإجابة➢

الثانيالسؤال❑
وجهات النظام السياسي القائم في تونس يسمح لشخص مثلك بأن يؤثر على التأنإلى أي مدى يمكن القول 

السياسية للدولة؟

لا يؤثر بالمرة➢
لا يؤثر➢
يؤثر➢
يؤثر كثيرا➢
أرفض الإجابة➢

جيبنسبة السكان الذين يعتقدون أن صنع القرار شامل ومست2.7.16



بشأن اتخاذ القرارات الشاملة والمستجيبة؟ كيف نحسب؟ 16.7.2

إلى أي مدى يسمح النظام . 1

لأشخاص[ الدولة س]السياسي في 

مثلك أن يكون لهم رأي فيما تفعله

الحكومة؟

وماذا تقول إن النظام السياسي في . 2

على يسمح لأشخاص مثلك بالتأثير[ الدولة]

السياسة؟

لا على الإطلاق .1 8 16

القليل جدا .2 22 30

بعض .3 26 26

كثيرا .4 34 14

قدر كبير .5 10 14

تجابوا مجموع النسبة المئوية لأولئك الذين اس

بشكل إيجابي
(26+34+10) = 70 (26+14+14)=54

1)

2) (70 + 54) / 2 = 62
( بعض كثيرا قدر كبير)معدل الأشخاص الذين أجابوا بالايجاب على السؤالين 

أخذت بعين لكن تونس . ، كثيرا، قدر كبيربعضالإجابات المعيارية الموصى بها هي الثلاثة *

.يسمح ويسمح كثيراالإجابتينالاعتبار 



37%

10.8%
9.7%

38.8%

12.1% 11.0%

35.2%

9.7% 8.4%

1السؤال  2السؤال قرار نسبة السكان الذين يعتقدون أن صنع ال
شامل ومستجيب  

المشاركة في أخذ القرار

نعم

ذكور

إناث

تجيبنسبة السكان الذين يعتقدون أن صنع القرار شامل ومس2.7.16



مؤشر هدف التنمية المستدامة

1.ب.16



أنواع التمييز❑

حسب الجهات➢
حسب اللهجة➢
حسب لون البشرة➢
حسب الجنس➢
حسب الانتماء السياسي➢
حسب الوضع المادي➢
(جراء إعاقة، مرض مزمن)حسب الوضع الصحي ➢
حسب الوضعية الزواجية➢

طريقة طرح السؤال❑

ور النوع المذكشهرا الماضية، من أحد ضحايا ظاهرة التـمييز أو المضايقة حسب 12هل كنت في يوم ما، خلال 
في البلاد؟

أبدا➢
أحيانا➢
في أغلب الأحيان➢
دائما➢
أرفض الإجابة➢

مضايقة نسبة السكان الذين أفادوا بأنهم شعروا شخصيًا بالتمييز أو ال1.ب.16
شهرًا الماضية 12خلال 



أشكال التمييز
نسبة ضحايا التمييز

ذكورمن بين ال

نسبة ضحايا التمييز

من بين الإناث

نسبة ضحايا التمييز

من المجموع

%14,7%14,6%14,9الماديالوضعحسب

%11,8%11,3%12,4حسب الجهات

%8,4%9,0%7,9اللهجةحســب

%6,6%9,3%3,7الجنسحســب

%3,7%5,8%1,5الزواجيةالوضعيةحســبتمييز

%3,2%1,8%4,6السياسيالانتماءحسب

%2,1%2,1%2,2مزمنمرضأوإعاقةجراء

%1,6%1,8%1,3البشرةلونحســب

سشهر السابقة للمسح حسب أشكال التمييز و الجن12توزع السكان ضحايا التمييز خلال 

ضحايا ظاهرة التمييز



وقطاع 2.6.16مؤشر التنمية المستدامة
الصحة



ةالرضا عن الخدمات المقدمة في قطاع الصحة العمومي2.6.16
.فياتقطاع الصحة العمومية في تونس ينقسم إلى قسمين، المستوصف أو مراكز الرعاية الأساسية والمستش

تكشهر الماضية العلاج في مستوصف أو مركز رعاية أساسية بمنطق12هل سبق لك أو لمن في كفالتك خلال ❑
؟( المستشفى)
شهر الماضية، إلى أي مدى توافق الوصف التالي لهذا 12في اخر مرة كنت قد عالجت بهذه المؤسسات، خلال ❑

؟(المستشفى)الرعاية الأساسية المستوصف أو مركز

كان من السهل الوصول لهذه المؤسسات➢
أسرتك/ نفقات الرعاية الصحية في متناولك أنت ➢
مرافق الرعاية الصحية ودورات المياه نظيفة وفي حالة جيدة➢
يتم التعامل مع جميع الأشخاص على قدم المساواة عند تلقي الرعاية الصحية في المؤسسة➢
أثناء الزيارة( أو مع من في كفالتك)الطبيب أو طاقم الرعاية الصحية الذي رأيته قضى وقتًا كافيًا معك ➢
كانت الأدوية التي تحتاجها متوفرة بكميات كافية➢
كان هناك عدد كافٍ من طاقم الرعاية الصحية بالنظر إلى عدد المرضى➢
كانت المعدات الطبية التي تحتاجها متوفرة ➢

الزيارة خلال هذه( أو لمن في كفالتك)بشكل عام، ما هو مدى رضاك عن جودة الخدمات الصحية التي تلقيتها ❑
؟( المستشفى)الأخيرة بالمستوصف أو مركز الرعاية الصحية

تمام الرضا➢
راض➢
غير راض➢
غير راض بالمرة➢
أرفض الاجابة ➢



81.0%

80.2%

63.9%

60.7%

57.6%

43.9%

32.1%

18.8%

19.0%

19.5%

30.6%

38.7%

41.5%

52.2%

59.2%

79.3%

.3%

5.4%

.7%

3.9%

8.6%

1.9%

كان من السهل الوصول لهذه المؤسسات

أسرتك/  نفقات الرعاية الصحية في متناولك أنت 

مرافق الرعاية الصحية نظيفة وفي حالة جيدة

من في الطبيب أو طاقم الرعاية الصحية الذي رأيته قضى وقتا كافيا معك أو ل
كفالتك أثناء الزيارة

ة في التعامل مع جميع الأشخاص على قدم المساواة عند تلقي الرعاية الصحي
المؤسسة

عدد طاقم الرعاية الصحية بالنظر إلى عدد المرضى كاف

المعدات الطبية التي تحتاجها متوفرة

الأدوية التي تحتاجها متوفرة بكميات كافية

أوافق لا أوافق لا أعرف

الظروف والخدمات المقدمة من قبل المستوصف أو مراكز الرعاية الأساسية خلال الزيارة الأخيرة

اسيةالمستوصف أو مراكز الرعاية الأسالرضا والموافقة عن الخدمات المقدمة في 



توزع نسب رضا السكان الدين استفادوا من خدمات المستوصف ومراكز الرعاية 
شهر السابقة للمسح حسب الأقاليم12الأساسية خلال 

الرضا عن الخدمات المقدمة في المستوصف ومراكز الرعاية الأساسية2.6.16



الرضا والموافقة عن الخدمات المقدمة في المستشفى

63.9%

69.5%

56.9%

42.0%

59.0%

49.7%

37.3%

21.1%

17.1%

34.9%

36.0%

30.4%

42.3%

57.4%

40.7%

46.8%

47.1%

49.8%

80.8%

59.9%

.0%

.1%

.9%

.6%

.2%

3.4%

15.5%

29.1%

2.1%

5.2%

كان من السهل الوصول لهذه المؤسسات

الأسرة/  نفقات الرعاية الصحية بالمستشفى في متناول الفرد 

المستشفى نظيف وفي حالة جيدة

حيةالتعامل مع جميع الأفراد بقدم من المساواة في المستشفى عند تلقي لرعاية ص

ةقضاء وقت كاف من قبل الطبيب أو طاقم الرعاية الصحية مع الفرد أثناء الزيار

عدد الأطباء والطاقم الصحي  كاف مقارنة بعدد المرضى

المرافق الصحية ودورات المياه كانت نظيفة

الوقت للحصول على موعد للجراحة كان معقولا

الأدوية التي يحتاجها الأفراد كانت متوفرة بكميات كافية

المعدات التي يحتاجها الأفراد كانت متوفرة وكافية

نعم لا لا أعرف

الظروف والخدمات المقدمة من قبل المستشفى خلال الزيارة الأخيرة



ىلرضا والموافقة عن الخدمات المقدمة في المستشفا2.6.16

44.2%

49.6%

42.2%

44.6%

43.3%

39.2%

33.5%

43.5%

55.8%

50.2%

57.7%

55.4%

56.7%

60.8%

66.5%

56.4%

.1%

.2%

.1%

.0%

.0%

.0%

.0%

.1%

تونس الكبرى

الشمال الشرقي

الشمال الغربي

الوسط الشرقي

الوسط الغربي

الجنوب الشرقي

الجنوب الغربي

المجموع

راض غير راض أرفض الإجابة

شهر 12توزع نسب رضا السكان الذين استفادوا من خدمات المستشفى خلال 
السابقة للمسح حسب الأقاليم



52.3%

43.5%

52.1%

43.7%

52.5%

43.2%

الرضا عن الخدمات المقدمة من طرف المستوصف أو مركز 
الرعاية الأساسية

الرضا عن الخدمات المقدمة من طرف المستشفى

نسبة الرضا عن الخدمات الصحية المقدمة حسب 
الوسط 

المجموع حضري ريفي

ىلرضا عن الخدمات المقدمة في المستوصف أو المستشفا2.6.16



لرضا عن الخدمات المقدمة في المستوصف أو ااحتساب 2.6.16
المستشفى

الرعاية الصحية

امكانية الوصول1)

يسر التكلفة 2)

جودة المرافق 3)

ميع المساواة في المعاملة بين الج4)

مجاملة والعلاجال5)

الجميع(  (6

موافق بشدة :3 موافق :2 غير موافق :1 غير موافق بشدة :0 مقياس للسمات

راض جداً  :3 راض :2 راضغير .1 غيرا راض أبداً  :0 مقياس للشاملة

سمات خدمات الرعاية 

الصحية
ايجابيةردود 

 strongly') %50إمكانية الوصول
agree’ + 'agree’)

القدرة على تحمل 

التكاليف

60% ('strongly 
agree’ + 'agree’)

 strongly') %73جودة المرافق
agree’ + 'agree’)

 strongly') %55عمعاملة متساوية للجمي
agree’ + 'agree’)

 strongly') %42التحسين والعلاج
agree’ + 'agree’)

متوسط حصة الردود 

الإيجابية على سمات 

خدمات الرعاية 

الصحية

(50+60+73+55+
42)/5 = 56%

ن نسبة المستجيبي

الراضين عن خدمات 

الرعاية الصحية 

بشكل عام

(23% 'very 
satisfied' + 37% 
'satisfied') = 
60%

مثال عن احتساب 

مؤشرالرعاية الصحية 



وقطاع2.6.16مؤشر التنمية المستدامة 
التعليم



عن الخدمات المقدمة في قطاع التعليم العموميالرضا2.6.16

هل أحد أبناءك أو من في كفالتك يدرسون بالمدرسة الابتدائية العمومية ؟❑

بها التي يدرس( المعهد الثانوي )إلى أي مدى توافق عن الخدمات التالية بالمدرسة الابتدائية العمومية ❑
؟(الابن الأكبر إن كان لديه أكثر من ابن يدرس بالمدرسة الابتدائية العمومية) ابنك

ساعةيمكن الوصول إلى المدرسة سواء على القدمين أو باستعمال وسائل النقل العمومي او الخاص في أقل من نصف➢
في متناولك( نفقات الترسيم، الكتب والأدوات المدرسية، النقل)نفقات المدرسة➢
مرافق الصرف الصحي والمياه الصالحة للشرب بالمدرسة في حالة جيدة➢
يتم التعامل مع جميع التلاميذ على قدم المساواة في هذه المدرسة ومنها القبول والتسجيل بها➢
التعليم جيد بهذه المدرسة➢
لا وجود لغياب المعلمين بكثرة➢
لا يتم فرض لدروس التدارك  من قبل الإطار التربوي ➢

زاول التي ي( المعهد الثانوي )بصفة عامة، ما هو مدى رضاك عن خدمات هذه المدرسة الابتدائية العمومية ❑
بها أحد ابناءك ؟

تمام الرضا➢
راض➢
غير راض➢
غير راض بالمرة➢
أرفض الاجابة ➢



83.7%

70.2%

66.9%

63.9%

57.0%

40.2%

16.2%

28.2%

30.9%

32.4%

36.2%

59.7%

1.7%

2.2%

3.7%

6.9%

.1%

يمكن الوصول إلى المدرسة سواء على القدمين أو باستعمال وسائل
النقل العمومي او الخاص في أقل من نصف ساعة

وجود لغياب المعلمين بكثرة

يتم فرض لدروس التدارك  من قبل الإطار التربوي

منها يتم التعامل مع جميع التلاميذ على قدم المساواة في هذه المدرسة و
القبول والتسجيل بها

جيدةمرافق الصرف الصحي والمياه الصالحة للشرب بالمدرسة في حالة

في ( لنفقات الترسيم، الكتب والأدوات المدرسية، النق)نفقات المدرسة
متناولك

أوافق لا أوافق لا أعرف

هم نظرة السكان الذين لديهم أبناء يدرسون في المدرسة الابتدائية وموافقت
على مختلف خدماتها 

مؤسّسات التّعليم الابتدائي العمومي 



عنبينهممنبالمائة71,7وعب رالعمومية،الابتدائيةبالمدارسيدرسون كفالتهمفيمنأوأبناءلديهمالسكانمنبالمائة19,9
ساتهذهطرفمنالمسداة الخدماتعلىرضاهم .يقطنونهاالتيالمناطقفيالمؤس 

67.0%

76.7%

73.6%

75.0%

64.6%

83.2%

58.8%

71.7%

33.0%

23.3%

26.2%

24.7%

35.4%

16.8%

41.2%

28.2%

تونس الكبرى

الشمال الشرقي

الشمال الغربي

الوسط الشرقي

الوسط الغربي

الجنوب الشرقي

الجنوب الغربي

المجموع

راض غير راض أرفض الإجابة

ة توزع السكان الذين لديهم أبناء أو من في كفالتهم يدرسون في المدرس
الابتدائية العمومية حسب نسب الرضا عن خدماتها والأقاليم

مؤسّسات التّعليم الابتدائي العمومي 2.6.16



المدارس الإعدادية والمعاهد الثانوية

68.6%

66.2%

64.0%

59.7%

51.1%

37.9%

38.6%

31.4%

31.4%

31.9%

35.7%

40.2%

59.4%

61.3%

2.4%

4.1%

4.6%

8.7%

2.7%

.1%

يمكن الوصول إلى المؤسسة سواء على القدمين أو باستعمال 
وسائل النقل العمومي او الخاص في أقل من نصف ساعة

يتم فرض لدروس التدارك  من قبل الإطار التربوي

وجود لغياب الأساتذة بكثرة

سة يتم التعامل مع جميع التلاميذ على قدم المساواة في هذه المدر
ومنها القبول والتسجيل بها

حالة مرافق الصرف الصحي والمياه الصالحة للشرب بالمدرسة في
جيدة

إحاطة جيدة بالتلاميذ خلال ساعات الفراغ

(  لنقلنفقات الترسيم، الكتب والأدوات المدرسية، ا)نفقات المدرسة
في متناولك

أوافق لا أوافق لا أعرف

لمعهد نظرة السكان الذين لهم أبناء يدرسون في المدرسة الإعدادية أو ا
الثانوي العمومي وموافقتهم على مختلف خدماتها 



المدارس الإعدادية والمعاهد الثانوية2.6.16
بالمائة63,7روعبالثانوية،المعاهدأوالعمومي ةالإعداديةبالمدارسيدرسون أبناءلديهمأويدرسون أنهمالسكانمنبالمائة18
ساتهذهطرفمنالمسداة الخدماتعنرضاهمعنبينهممن .المؤس 

50.7%

67.0%

66.3%

72.2%

63.7%

79.5%

50.7%

63.7%

49.2%

33.0%

33.7%

27.8%

36.3%

20.5%

49.0%

36.3%

.1%

.4%

.1%

تونس الكبرى

الشمال الشرقي

الشمال الغربي

الوسط الشرقي

الوسط الغربي

الجنوب الشرقي

الجنوب الغربي

المجموع

راض غير راض أرفض الإجابة

توزع السكان الذين يدرسون أو لديهم أبناء يدرسون بالمدرسة الإعدادية 
العمومية أو المعهد الثانوي العمومي حسب نسب الرضا عن خدماتها والأقاليم



71.7%

63.7%

72.4%

62.7%

70.4%

66.1%

الرضا عن المدرسة الابتدائية العمومية الرضا عن المدرسة الإعدادية أو المعهد الثانوي 
العمومي

Chart Title

المجموع حضري ريفي

عن الخدمات المقدمة في قطاع التعليم العموميالرضا2.6.16



عن الخدمات المقدمة في قطاع التعليم العموميالرضااحتساب 2.6.16

التعليم

امكانية الوصول1)

 ;يسر التكلفة2)

 ;جودة المرافق3)

ميع المساواة في المعاملة بين الج4)

الفعالية في تقديم الخدمات5)

الجميع(  (6

موافق بشدة :3 موافق :2 غير موافق :1 غير موافق بشدة :0 مقياس للسمات

راض جداً  :3 راض :2 راضغير .1 غيرا راض أبداً  :0 مقياس للشاملة

سمات خدمة التعليم 

الابتدائي

سمات خدمة التعليم ردود ايجابية

الثانوي

ردود ايجابية

 strongly') %40إمكانية الوصول
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %60إمكانية الوصول
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %70يفالقدرة على تحمل التكال
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %30يفالقدرة على تحمل التكال
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %30جودة المرافق
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %40جودة المرافق
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %20معاملة متساوية للجميع
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %70معاملة متساوية للجميع
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %50تالفعالية في تقديم الخدما
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %20الفعالية في تقديم الخدمات
agree’ + 
'agree’)

نسبة الردود متوسط 

الإيجابية على سمات 

يخدمات التعليم الابتدائ

(40+70+30+2
0+50)/5 = 42%

نسبة الردود متوسط 

الإيجابية على سمات 

خدمات التعليم الثانوي

(60+30+40+70
+20)/5 = 44%

راضين نسبة المستجيبين ال

عن خدمات التعليم 

الابتدائي بشكل عام

(35% 'very 
satisfied’ + 
32% 
'satisfied') = 
67%

اضين نسبة المستجيبين الر

وي عن خدمات التعليم الثان

بشكل عام

(17% 'very 
satisfied’ + 
20% 
'satisfied') = 
37%

مثال عن 

احتساب 

مؤشرالتعليم



مؤشر التنمية المستدامة .
والقطاعات الأخرى 2.6.16



الرضا عن الخدمات المقدمة من طرف الإدارة العمومية2.6.16

ر، شهرا الماضية، هل احتجت الى استخراج أو تجديد أوراق خاصة كبطاقة تعريف، جواز سف12خلال ❑
؟.... رخصة سياقة أو مضمون ولادة، بطاقة إقامة

شهرا الماضية وفي اخر مرة كنت قد حاولت الحصول على إحدى هذه الوثائق، إلى أي مدى 12خلال ❑
توافق على الخدمات التالية؟

أو الهاتفالوابل على الإدارة، موقع كان من السهل التحص  ➢
نفقات الحصول على مثل هذه الوثائق كانت في متناولك➢
للحصول على هذه الوثائق كانت بسيطة وسهلةجراءاتالإ➢
كل الأشخاص على قدم المساواة للحصول على هذه الخدمات في منطقتك➢
الفترة الزمنية للحصول على هذه الوثائق معقولة➢

بصفة عامة ما مدى رضاك على الخدمات الإدارية التي قدّمت لك في تلك الفترة؟❑

تمام الرضا➢
راض➢
غير راض➢
غير راض بالمرة➢
أرفض الاجابة ➢



84.1

87.8

76.8

71.0

70.2

74.8

كان من السهل التحصل على الإدارة، موقع الواب أو الهاتف

نفقات الحصول على مثل هذه الوثائق كانت في متناولك

الإجراءات للحصول على هذه الوثائق كانت بسيطة وسهلة

كل الأشخاص على قدم المساواة للحصول على هذه الخدمات في 
منطقتك

الفترة الزمنية للحصول على هذه الوثائق معقولة

الرضا على الخدمات الإدارية 

الموافقة والرضا على الخدمات الإدارية

الرضا عن الخدمات المقدمة من طرف الإدارة العمومية2.6.16



الرضا عن الخدمات الأخرى 2.6.16

شهرا الماضية ؟12بجهتك خلال ...( الديوانة، الجبايةالولاية، المعتمدية،)هل كنت على اتصال بأحد مصالح ❑

ما مدى رضاك عن نتيجة اخر اتصال؟❑

تمام الرضا➢
راض➢
غير راض➢
غير راض بالمرة➢
أرفض الاجابة ➢



شهر السابقة 12توزع السكان الذين اتصلوا بمرفق عمومي خلال 
والرضا للمسح حسب المرفق

بهاودرجة الرضاالاتصال بالمرافق العمومية 2.6.16

4.7
9.0

18.7

2.9 3.2

35.6
40.7

36.3

77.6

52.7

65.2
70.3

الولاية المعتمدية الجباية الديوانة ةالملكية العقاري البلدية

الاتصال الرضا



عن الخدمات المقدمة من طرف الإدارة العموميةالرضااحتساب 2.6.16

الخدمات الادارية

امكانية الوصول1)

يسر التكلفة2)

جودة المرافق3)

ع المساواة في المعاملة بين الجمي4)

حسن التوقيت5)

الجميع(  (6

موافق بشدة :3 موافق :2 غير موافق :1 غير موافق بشدة :0 مقياس للسمات

راض جداً  :3 راض :2 راضغير .1 غيرا راض أبداً  :0 مقياس للشاملة

ردود ايجابيةسمات الخدمات الحكومية

 strongly') %17إمكانية الوصول
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %35فالقدرة على تحمل التكالي
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %22ةعملية تقديم الخدمة الفعال
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %68معاملة متساوية للجميع
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %44حسن التوقيت
agree’ + 
'agree’)

ة نسبة الردود الإيجابيمتوسط 

على سمات الخدمات 

الحكومية

(17+35+22+68
+44)/5 = 37%

ن نسبة المبحوثين الراضين ع

عامالخدمات الحكومية بشكل

(40% 'very 
satisfied’ + 
12% 
'satisfied') = 
52%

مثال عن 

احتساب 

مؤشرالخدمات 

المقدمة من 

طرف الادارة 

العمومية



كيفية احتساب المؤشر؟

. الثالثةالمجالاتبشكل منفصل لكل مجال من ١٦-٦-٢عن هدف التنمية المستدامة الابلاغيجب أن يتم 

حساب منفصل للنتائج ويوصى ب-أو الثانوي الابتدائيبالتعليم إلى التعليم المتعلقةالأسئلةقد تشير : ملاحظة)

. (فعليةمجالاتللمستويين، مما يؤدي إلى أربعة 

يتضمن الحساب

:التالية، لكل مجالالثلاثةحساب وإعداد التقارير عن التقديرات 

ن على كل سؤال م("موافق"أو " موافق بشدة"أي )حصة المستجيبين الذين أجابوا بشكل إيجابي (1

الخمسة؛الأسئلةخصائص 

الخمسة؛ والأسئلةلمجموع خصائص الايجابيةللاجاباتالمتوسط البسيط (2

في ("ونراض"أو " راضون جداً "أي أولئك الذين أجابوا )نسبة المستجيبين الذين افادوا بانهم راضون (3

.سؤال الرضا العام



مثالالرضا عن الخدمات العامة؟ كيف نحسب؟ 16.6.2

سمات خدمات الرعاية 

الصحية

سمات خدمة التعليم ردود ايجابية

الابتدائي

سمات خدمة التعليم ردود ايجابية

الثانوي

ردود ايجابيةسمات الخدمات الحكوميةردود ايجابية

 strongly') %50إمكانية الوصول
agree’ + 'agree’)

 strongly') %40إمكانية الوصول
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %60إمكانية الوصول
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %17إمكانية الوصول
agree’ + 
'agree’)

القدرة على تحمل 

التكاليف

60% ('strongly 
agree’ + 'agree’)

 strongly') %70يفالقدرة على تحمل التكال
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %30يفالقدرة على تحمل التكال
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %35فالقدرة على تحمل التكالي
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %73جودة المرافق
agree’ + 'agree’)

 strongly') %30جودة المرافق
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %40جودة المرافق
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %22ةعملية تقديم الخدمة الفعال
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %55عمعاملة متساوية للجمي
agree’ + 'agree’)

 strongly') %20معاملة متساوية للجميع
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %70معاملة متساوية للجميع
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %68معاملة متساوية للجميع
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %42لاجالمجاملة والع
agree’ + 'agree’)

 strongly') %50تالفعالية في تقديم الخدما
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %20الفعالية في تقديم الخدمات
agree’ + 
'agree’)

 strongly') %44حسن التوقيت
agree’ + 
'agree’)

متوسط حصة الردود 

الإيجابية على سمات 

خدمات الرعاية 

الصحية

(50+60+73+55+
42)/5 = 56%

نسبة الردود متوسط 

الإيجابية على سمات 

يخدمات التعليم الابتدائ

(40+70+30+2
0+50)/5 = 42%

نسبة الردود متوسط 

الإيجابية على سمات 

خدمات التعليم الثانوي

(60+30+40+70
+20)/5 = 44%

ة نسبة الردود الإيجابيمتوسط 

على سمات الخدمات 

الحكومية

(17+35+22+68
+44)/5 = 37%

ن نسبة المستجيبي

الراضين عن خدمات 

الرعاية الصحية 

بشكل عام

(23% 'very 
satisfied' + 37% 
'satisfied') = 
60%

راضين نسبة المستجيبين ال

عن خدمات التعليم 

الابتدائي بشكل عام

(35% 'very 
satisfied’ + 
32% 
'satisfied') = 
67%

اضين نسبة المستجيبين الر

وي عن خدمات التعليم الثان

بشكل عام

(17% 'very 
satisfied’ + 
20% 
'satisfied') = 
37%

ن نسبة المبحوثين الراضين ع

عامالخدمات الحكومية بشكل

40% 'very 
satisfied’ + 
12% 
'satisfied') = 
52%



قطاع على مؤشر تجربة تونس في احتساب ال
الأمن



العنف النفسي أو التحرش ) شهرا الماضية ، إلى اعتداء بالعنف الجسدي12هل تعرضت ، خلال ❑
؟(الجنسي

الأمن أو جهة أخرى بما حدث ؟هل قمت أنت أو شخص آخر بإعلام قوات ❑
لم يعلم أي جهة➢
أعلم مركز الأمن بالمنطقة➢
تقدم بشكوى إلى أقرب محكمة➢
أعلم إحدى المصالح الاجتماعية بالمنطقة➢
أعلم إحدى منظمات المجتمع المدني➢
أعلم جهة أخرى ➢
أرفض الإجابة➢

ث؟إن كنت قد أعلمت قوات الأمن أو جهة أخرى بما حدث هل أنت راض عن كيفية التعامل مع هذا الحد❑
تمام الرضا➢
راض➢
غير راض➢
غير راض بالمرة➢
أرفض الاجابة➢

الرضا عن قوات الأمن2.6.16



2.9
7.7

2.0
5.44.7

9.0

48.3
50.9

53.0

44.9

27.4
25.1

التحرش الجنسي العنف النفسي العنف الجسدي السرقة

التعرض للعنف إبلاغ مراكز الأمن الرضا عن إبلاغ مركز الأمن

توزع السكان الذين تعرضوا للعنف حسب طبيعة العنف وإبلاغ مراكز 
الأمن والرضا عن الإبلاغ

لأمنالتعرّض لمختلف أنواع العنف والرضا عن إبلاغ مراكز ا2.6.16



If you can’t  measure  it 

You can’t  improve  it

William thomas kelvin             
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